


Grazie a questo questionario svolto 
dai ragazzi della classe 2BPS e grazie 

alla collaborazione dei ragazzi 
dell’istituto Machiavelli N. abbiamo 

indagato com’è la famiglia oggi.



La famiglia 

• Prima domanda: com’è composta la famiglia in cui vivi?
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Com'è composta la famiglia in cui vivi?



OSSERVAZIONE:

• Abbiamo scoperto che la maggior parte dei 
ragazzi che frequentano la nostra scuola ha una 
famiglia tradizionale.

• Circa il 72%



Fratelli e sorelle

• Quanti fratelli e sorelle  compreso te ci sono?
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OSSERVAZIONE

• La maggior parte delle famiglie non è molto 
numerosa

• Maggiormente sono presenti solo due figli

• 67,5%



Origini

• Che origini ha la tua famiglia?
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OSSERVAZIONE

• La maggior parte delle famiglie della nostra 
scuola sono italiane

• 35%

• Il 25% sono extracomunitarie



COME SI FORMANO LE 
FAMIGLIE NELLA 
NOSTRA SCUOLA



IL MATRIMONIO

Motivazione del matrimonio
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OSSERVAZIONE

• Principalmente i genitori della nostra scuola 
hanno messo su famiglia dopo molti anni di 
fidanzamento

• Probabilmente è tra le scelte più tradizionali

• Non sono molti quelli che si sposano:

- perché aspettano un bambino o perché sono 
stati obbligati.



LA FAMIGLIA
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OSSERVAZIONI

• Principalmente i genitori della nostra scuola 
mettono su famiglia tra i 20 e i 25 anni

• Non sono molti i genitori che decidono di 
mettere su famiglia tra i 30 e i 35 anni



I FIGLI
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OSSERVAZIONE

• La maggior parte delle famiglie ha fatto il primo 
figlio dopo un anno di matrimonio

• Ma in molti hanno detto che non lo sanno con 
esattezza



Rapporti Famigliari



RAPPORTI FAMILIARI

• La famiglia che posto occupa in una scala di valori 
per i ragazzi della nostra scuola?

Famiglia in una scala di valori
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Osservazione

• Essa è al primo posto per il 66,50% dei ragazzi 
della nostra scuola.



FONTE DI DENARO

• E ancora l’uomo che si occupa di “portare i soldi a 
casa”?

Chi è la maggiore fonte di denaro in famiglia
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Osservazione

• No, le principali fonti di lavoro sono entrambi i 
genitori per la maggioranza ovvero il 40%



CASA E FIGLI

• E’ ancora la donna che si occupa della casa e dei 
figli?
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Osservazione:

• Si per la maggioranza ovvero il 55,5% è ancora 
la donna che si occupa della casa e dei figli.



LE RICCHEZZE DI OGNI 
FAMIGLIA



Abitazione

• La tua famiglia possiede una propria casa, paga l’affitto 
o il mutuo?
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OSSERVAZIONE

• La maggior parte dei ragazzi della nostra scuola 
può definirsi benestante avendo una propria casa

46.5%



Altre abitazioni

• Oltre alla tua casa possedete altre abitazioni?
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OSSERVAZIONI

• Una parte dei ragazzi della nostra scuola NON 
ha una seconda casa.

• I 36% però ha una propria.



Gli studi

• Quando i tuoi genitori vorrebbero che tu finissi gli 
studi?

I TUOI GENITORI...
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OSSERVAZIONE

• La maggior parte delle famiglie è disposta a 
investire molto sull’istruzione nei confronti dei 
propri figli.

• La maggioranza dei genitori manterebbero a 
completare gli studi universitari.



CONCLUSIONE

In base ai dati raccolti in questo sondaggio, 
possiamo affermare che le famiglie sono in 
maggioranza tradizionali e poco 
numerose,infatti, in media ci sono due figli a 
famiglia. Le famiglie della nostra scuola sono per 
lo più italiane, tranne una piccola parte che sono 
extracomunitarie. Le famiglie della nostra scuola  
si sono formate dopo vari anni di fidanzamento, 
e non si sposano più per motivi di gravidanza e 
non vengono più obbligati a sposarsi.



CONCLUSIONE

Principalmente i genitori decidono di mettere su famiglia all’ età di 
20/25 anni e in pochi all’ età di 30/35.

Molte famiglie si sono formate dopo un anno di matrimonio, ma 
altre non lo sanno con esattezza. La famiglia in una scala di valori 
da 1 a 5 è stata messa al primo poto dalla maggior parte delle 
alunni, il padre è la principale fonte di denaro in una famiglia e la 
madre si occupa principalmente della casa e dei figli. La maggior 
parte delle famiglie sono benestanti e possiedono una propria 
casa e in pochi possiedono una seconda casa.

Molti genitori sono disposti a investire soldi per gli studi dei figli, e 
vorrebbero che continuassero anche con gli studi universitari.


